

# ESPAÑA ANTE EL TIEMPO y ante los hombres

LOS hombres han dedicado su homenaje al tiempo. La humanidad quiere vivir, y con suma velocidad se dedica a conquistar el tiempo y el espacio. Todos tienen prisa por llegar a la meta soñada. Descontentos con la situación presente, los individuos y las colectividades, anhelan descubrir nuevas rutas de progreso y de entendimiento.

Pero marchando siempre hacia ese porvenir intangible y eterno. Los hombres olvidan muchas cosas que deberían tener presentes. Hay quienes, marchando sin rumbo ni dirección, ni tan siquiera han tenido tiempo para preguntarse: ¿Adónde vamos, qué queremos, por qué avanzamos atropelladamente?

Ahí está España, olvidada por todos, cuando tanta necesidad tienen todos los hombres de conocer sus torturas infinitas, de saber como piensa y actúa... Ha pasado el año 1949, dejando marcadas sus huellas en el libro de la Historia Universal. Duros han sido los asaltos sufridos por los organismos clandestinos de la Resistencia antifascista y libertaria. Y los luchadores de España, siempre solos, sin poder caminar hacia adelante.

Cuando toda la prensa anarcosindicalista internacional prosigue su campaña solidaria para salvar la vida de seis libertarios entrañables, una noticia sensacional acaba de llegar a nuestra organización: nos hallamos ante un nuevo proceso. El fatídico Coronel Eymar presenta su camaleonesa acusación contra los militantes de la C. N. T.

Antonio Castaño Benavent, Angel Bosch Afion, Antonio Brugera López, José Figueres Martínez, José Pros Monzonis, José Mataix Botella, Francisco Xarxa, Perfecto Castilbach Pardo, Francisco Nieto, Vicente Ginés, Leonardo Hernández Barrachina, y Lacomba, van a comparecer ante los tribunales franco-falangistas. Se les acusa de ser los dirigentes de la organización clandestina de España.

Todos los medios inhumanos han sido licitos para el Coronel Eymar. Para él, sólo ha contado el fin trágico del proceso. El Estado policía nada que se le oponga a las leyes divinas y humanas que ha trazado el pensamiento evolutivo del hombre a través de los tiempos. Desde el Penal de Ocaña a la Dirección General de Seguridad de Madrid, existe un camino que descubre los más grandes secretos. Los apaleamientos hacen hablar a muchos hombres; pero esta vez, el sanguinario Eymar se ha equivocado. Antonio Castaño Benavent y Angel Bosch, acusados de haber sido Secretario y Vice-Secretario del Comité Nacional de la C. N. T., respectivamente, están destrozados en las celdas del Penal de la muerte. Sin embargo, ni una sola palabra ha brotado de sus labios resacaos y consumidos.

Con la máxima velocidad, ganando la batalla al tiempo, la tramitación de este Sumario se ha hecho con rapidez. En tres meses ha recorrido todos los despachos oficiales. Franco, tiene prisa de hacer obra cuando de juzgar a sus enemigos se trata. Quiere poner fuera de combate a cuantos dificultan su avance macabro en las rutas ensangrentadas de su historia bárbara.

Tendrán prisa también los hombres de buena voluntad para salvar a estos luchadores que no han cometido más delito que el de buscar la libertad y el bienestar del pueblo español? No camiléis como rebañados ciegos, hombres del mundo civilizado. Tened presente, que en las celdas oscuras de los penales del franquismo, se encuentran 19 hombres condenados a muerte. No los abandonéis en su actual destino. Porque el tiempo, esa fuerza maravillosa que vosotros queréis conquistar, os acusará por no haber sabido cumplir con vuestro deber.

No nos pasemos la vida viajando sin saber hacia dónde caminamos. La conciencia es la brújula del hombre. Que ella oriente vuestros pasos, trabajadores de todos los países, intelectuales conscientes de todas las disciplinas del saber, hombres que lucháis por un amanecer de justicia plena.

El Comité Nacional de la Confederación Nacional del Trabajo de España, os pide solidaridad total con objeto de salvar a los hijos predilectos del pueblo.

Comenzamos un nuevo año con el signo de la muerte y el terror. En todas las épocas han existido hombres libres condenados por el despotismo y la tiranía. Demostremos que el tiempo tiene un valor inestimable. Hagamos efectiva la protesta internacional de todos los sentimientos generosos y humanitarios, si queremos salvar a los confederados españoles que están a punto de perecer, por haber luchado por una sociedad, donde el tiempo sea un factor de prosperidad y donde el espacio, para las ideas justas, no tenga límites.

# ESPAÑA LIBRE

CNT • ORGANO EN FRANCIA de la CONFEDERACION NACIONAL del TRABAJO • AIT ARCHIVO

TOULOUSE. 8 de Enero de 1950 - AÑO VI - Nº 185 - HEBDOMADAIRE - PRECIO : 12 FRANCO

## DESDE ESPAÑA OJEAADA AL MUNDO

LA prensa española es maestra en esparcir noticias que tienden a engañar a la opinión. Sobre todo, está muy acostumbrada a dejarlas empujadas, pero jamás llega a publicar la conclusión de ellas. Así, días atrás se veía en toda la prensa española la noticia de la posible entrada de España en el Pacto Atlántico, porque los militares encargados de la defensa de Europa en caso de guerra, entendían que este país era el único en condiciones estratégicas para hacerla efectiva. Pero, después, no han llegado, formalmente, a adoptar tal decisión. Por las trazas se ve que no. Que la España franquista no contará entre los países que se agrupan para defenderse en caso de guerra. Y lo celebramos. Hacerlo así sería dar la razón a Franco. Vendría a significar la verificación de todos sus discursos y declaraciones de cara a Norteamérica. Afortunadamente, todavía no se ha perdido la dignidad del todo.

¿La España de hoy en organismos fundamentales del mundo que sale de la post-guerra? ¿No sería ello la negación misma de los ideales que motivaron la muerte de tantos hombres? Estas decisiones no pueden ni deben tomarse tan a humo de pajas. España, interin siga manteniendo su régimen policiaco, debe estar al margen de todo organismo mundial. Esto exige la dignidad y los principios democráticos; esto es la imperiosa demanda de los que tanto han sufrido bajo designaciones totalitarias.

Otra de las noticias que también se han propalado aquí ha sido la de la posible entrada de España, en la Comisión de Genocidio por entender que se trata de un organismo técnico. Esto sería aún, si cabe, mayor monstruosidad. ¿Se concibe a

### CODINE

una representación del General Franco en la expresada comisión que, a nuestro entender, dicta normas internacionales del derecho de gentes? Hoy día se dice que han sido Alemania e Italia las naciones que más han conculcado estos derechos. Mañana habrá pruebas de que Rusia también ha andado cerca de ellas. Pero cuando se haga la historia, cuando se pueda penetrar en el tupido velo de la realidad española, Franco figurará, por derecho propio, al lado de todos ellos como máximo conculcador de principios y derechos humanos. ¿Se concibe condenar a hombres a treinta años de cárcel por no respon-

## CRONICA DEL INTERIOR Al correr de las horas

PRÓDIGA en acontecimientos ha sido la pasada semana. Hemos tenido huelga de estudiantes. Incendio en el tren correo de Levante. Agitación monárquica. Y para que nada nos faltara, un copioso artículo dedicado a España, entremezclado con la China, por aquello de que los extremos se tocan, del gran demócrata Mr. CHRISTOPHER BUCKLEYWN, que oímos a través de la B. B. C.

La huelga estudiantil se ha producido en la Clase de Ingenieros Navales, secundándose entre otras asignaturas. Se dice que la razón de ello obedece a que los futuros Ingenieros no permitían el acceso a la clase, de los cadetes de la Armada, ya que éstos tienen sus medios propios, y sobre todo que no deben acaparar la vida de los demás...

El caso es que ha habido huelga durante unos días. Caso inverosímil en esta paradisiaca Península donde las huelgas no están autorizadas. No sabemos que hayan existido detenciones policíacas porque las represalias sólo quedan para los enemigos del régimen. El hecho es que a

los pocos días se ha solucionado. En España todo se soluciona. Todo, menos derribar a Franco. Otro acontecimiento importante ha sido el incendio de la Ambulancia de correos del tren de Valencia. Parece ser que determinados paquetes se inflamaron, extendiéndose las llamas sobre las sacas de correspondencia y demás paquetes. Y como final, el tren quedó completamente destruido en la estación de Aranjuez. Suponemos y no desafortunadamente, que este hecho quedará en el haber de la cuenta corriente abierta en favor de la Resistencia; y lógicamente ha de ser que habrá víctimas en el campo de la democracia española, ya que el caso no puede achacarse a un incendio provocado por el engrase de los juegos de ruedas. Si esto fuera así, había de cargar con la responsabilidad la R. E. N. F. E. Y la verdad es, que este organismo es el único que vigila por el buen servicio de los ferrocarriles españoles...

Y claro, hemos tenido unos días de agitación monárquica; todo se está poniendo a caldo.

## JUAN ESPAÑOL

Entre los distintos argumentos empleados por el mencionado periodista, lo más sólido es que Inglaterra reconocerá en breve al Gobierno de Pekín, no haciéndolo con el de Franco. Lo que parece absurdo e incongruente, pues él no sabe que los falangistas hayan asaltado Gibraltar pasando a dar muerte a los soldados británicos. Sin embargo, conoce al detalle como lo hacen en Malaca los soldados favorecidos por los chinos.

Naturalmente que Mr. BUCKLEYWN ha estado de paso por España, y en el tren sud-expresso, con butaca y coche cama. No ha debido estar en tiempos pasados viajando en tercera clase. Si hubiera estado en los años 40, 41 y 42, fácilmente podría haber visto esposados y conducidos por la benemérita a cientos de súbditos de su brumoso país. De conocer el flamante periodista la Prisión Provincial de Zaragoza en aquellas fechas, su flemática sonrisa se hubiera transformado en una huella de cólera, ya que eran maltratados por los oficiales del Cuerpo de Prisiones unos jóvenes paracaidistas de Oxford. Tan ultrajados fueron, que unos presos políticos, demócratas como Mr. BUCKLEYWN, o un poquito más, se indignaron e hicieron constar su protesta, lo que les valió un serio castigo.

Ah, si hubiera estado en Aranda de Duero o en Miranda, cuántas cosas no podría escribir es su vastísimo periódico! Pero creo que no debió estar, y por ello ha privado a los lectores de tan conservador diario de los plácemes y alegrías que expresarían al conocer como eran tratados los ingleses y los canadienses, sintiendo repugnancia al ver como en cierta ocasión se comportaron con un Arzobispo polaco. Acciones realizadas por individuos del Ejército, Cuerpo de Prisiones y falangistas, que anhelaban llegar al momento de poder ir a Gibraltar para atacar a los soldados británicos.

Lo que sucede es que Mr. BUCKLEYWN es por temperamento un poco olvidadizo, y claro está, en este caso no se acuerda de tales cosas. Pero antes de redactar esos magníficos artículos hágase a la idea de que es, debe ser, profundamente demócrata, y que a un demócrata no le cuadra bien estar en buenas relaciones con un totalitario, ya sea de España o de Pekín, que es lo que no nos sucede a los demócratas españoles.

Madrid, Diciembre 1949.



¿ Son esos los que traen los juguetes, abuelita? - Esos, no traen más que desgracia, ¡ nieto mío!..

## Comentario de Actualidad

PARA los que en París vivimos, o hacemos los posibles para ello, fieles a la consigna del eminente Dr. descubridor de las plidoras ferruginosas, conocidas por: « resistir es vencer », estos días, hemos asistido entre la gente bien, a la maniobra más burda, que los servicios diplomáticos del « Caudillo » hayan realizado en los años de su Imperio, y que han querido lanzar, en estos instantes, en que la política francesa se halla en una evolución, de la que nadie puede asegurar el resultado...

cer tragar a los franceses, « ignorantes » de las cosas de España:

Después de que tanto han hablado los niños de Falange, de « su revolución », el librito, nos demuestra que ésta, la hizo el Sr. Alcalá Zamora o su Gobierno, que la preparó... Que en Madrid, durante la República, se

Enrique BLANCO

gritaba por las calles: « ¡ Viva Rusia! » y se ponía inmediatamente en la cárcel, a los que contestaban: « ¡ Viva España! ». Aunque se confiesa, que los que prepararon el 18 de Julio del 36, fueron algunos militares, que no querían perder el « poder » y que fue elegido Jefe absoluto Franco, porque era precisamente, Jefe del Estado Mayor de la República... Explica el período constituyente del Reino sin Rey, y que la República del 14 de Abril fue un audaz golpe de Estado...

Que el Komintern, controlaba directamente, la « zona roja » durante la guerra, gracias a sus brigadas internacionales; pero el sabio cronista, ni una sola vez, durante todo el libro, habla de las divisiones italianas y alemanas...

Franco, es un querubín, que todo el pueblo aclama y que eligió muy seriamente en el « referendun »... Las Cortes (?), son populares, por su representación; y que la constitución republicana, fue violada por sus mismos autores, aunque naturalmente, no se atreva a explicar cómo... Y que, no hay Cortes republicanas en el exilio, porque no quedan diputados, pues los que no « asesinaron los rojos » están allí con ellos, incluso colaborando con el Gobierno...

Lo grave es, que todo su afán, se derrite en presentar al Estado actual, como basado en las épocas pasadas, que tanto crió. Pasa a la cuarta página.

## LOS NEGOCIOS ESTRAPERLISTAS DEL GOBERNADOR DE ALAVA

Vitoria, 28 Diciembre (OPE). — El Gobernador civil, Luis Martín Ballester, ha dispuesto que el aceite se ponga en venta libre al precio de 25 pesetas el litro, según rezan los carteles fijados en las tiendas. Esta decisión, que se anuncia como un

acto ventajoso para los consumidores alaveses, encierra en realidad un excelente estraperlo. En efecto, el aceite comprado en Alcañiz, Fraga o Madrid se adquiere a 16 pesetas el litro, aun cuando el que lo compre esté expuesto a sanciones por parte de la Fiscalía de Tasas. Este peligro no existe, naturalmente, para el Sr. Martín Ballester que ha puesto a dispo-

sición del pueblo alavés cien mil litros de aceite al indicado precio de 25 pesetas el litro. El negocio, como se ve, es fabuloso y supone una ganancia de dos millones de pesetas para el Gobernador civil, porque la venta procede de una finca del propio Gobernador y su coste, echando por alto, no pasa de las cinco pesetas por litro. Para asegurar el éxito de la operación y evitar que nadie deje de comprar este aceite, se han retrasado las entregas del racionamiento ordinario.

## NUEVA GESTION FRANQUISTA EN EL DEPARTAMENTO DE ESTADO

Washington, 25 Diciembre (OPE). — El Director General de Asuntos Económicos del Gobierno de Franco, D. Mariano Iturralde, que llegó a esta capital, celebró el día 22 una entrevista de unos 50 minutos con el Secretario auxiliar para Asuntos Económicos Mr. Willard L. Thorp.

Según referencias oficiosas, Mr. Thorp expuso a su visitante que para que pueda recibir ayuda de los Estados Unidos es preciso que España adopte antes medidas hacia la democratización de su régimen. Le señaló también que al Gobierno americano no le agradan los controles mantenidos por el Gobierno franquista sobre las actividades industriales y comerciales del país, y que además no ve probabilidad alguna de aumentar el intercambio comercial entre Estados Unidos y España mientras subsista el actual sistema de cambios múltiples de la peseta en relación con el dólar, para el comercio exterior.

# C. N. T. ¡ LLAMAMIENTO ! M. L. E.

- A LA LIGA DE DERECHOS HUMANOS, A LAS SOCIEDADES LIBRES, A LAS INTERNACIONALES OBRERAS, A LOS HOMBRES ANTIFASCISTAS DEL MUNDO.

La voz de España: En estos días de tranquilidad navideña; en estas horas de paz hogareña, en que los niños sueñan con la felicidad alrededor del « Arbol de Noel », y los padres gozan del bienestar; en estas horas de dicha y de ensueño, hay infinidad de niños y de madres que miran con dolor el espacio donde han de agruparse los contados alimentos que se llevan a la Prisión, para que al padre preso no le falte el cariño y el alimento de esos días.

Alimento arrebatado a la boca de unos y de otros; pero que ha de confortarles moralmente al saber que es para el Preso, para el que luchando por la libertad de todos, perdió la suya.

A ti, hombre demócrata, a ti, hombre libertario, que en estos días compartirás la alegría que te da el hallarte en un País libre, a ti nos dirigimos, en la esperanza de que oírás la voz de miles de españoles que sufren la vergüenza de aguantar los desmanes y atropellos del único régimen fascista que queda en el Universo.

La voz de España que se eleva a través de las fronteras, clamando una vez más: Justicia, ayuda de las conciencias dignas, de los componentes de la LIGA DE LOS DERECHOS HUMANOS, DE LAS SOCIEDADES LIBRES, DE LAS INTERNACIONALES OBRERAS, DE TODOS LOS ANTIFASCISTAS, ayuda moral o material para los que sufren

en Presidio, los que están en libertad vigilada o los que están en Cárceles esperando la hora de ser juzgados. Oíd, demócratas; escuchad, hombres libres: En España se ha de juzgar en breve a un grupo de hombres, un grupo de trabajadores que unidos a otros muchos, hacen resistencia a los atropellos y crueldades del fascismo.

Este grupo lo forman unos padres de familia, unos militantes de la RESISTENCIA ESPAÑOLA, a los cuales se les acusa de ser sus dirigentes, llamados compañeros Bosch, Castaño, Figueres y otros varios a los cuales se les ha apaleado y ultrajado por no decir quienes son los componentes del Comité Nacional de las Fuerzas de Resistencia.

Por ese hecho se les ha de condenar a penas severísimas, duras, como el corazón del déspota que gobierna, cuyas penas no podrán cumplir, porque sus organismos están débiles a causa de los malos tratos recibidos, y la penuria de la Prisión...

Para evitar que este nuevo crimen del fascismo español se lleve a cabo, no hay más que un medio: Hacer una energética campaña de protesta en todo el Mundo, elevando vuestra protesta a las Embajadas y Consulados españoles, enviando Corresponsales de Prensa demócrata al Consejo, y sobre todo, haciendo que la prensa y radio de todos los países, pida la libertad de todos los presos políticos que mueren lentamente de hambre y tuberculosis, en los Presidios de España.

Con un acto tan humano, digno de los demócratas y antifascistas, ayudas a la RESISTENCIA ESPAÑOLA y haces bien a unos hijos que tienen necesidad de sus padres. Madrid, Diciembre 1949.

PERSONAJE considerado como el legislador de Esparta (900 a. de J. C.). Para hacer desaparecer toda desigualdad...

Licurgo, se dirigió a los presentes y poco más o menos les dijo: « Ahí tenéis los frutos de la educación... »

Se ha escrito mucho sobre el carácter guerrero de los espartanos...

F. PAUNER

Relegó de Esparta lo superfluo y lo frívolo. Instauró comedores comunes y acostumbró a los ciudadanos...

Fué un psicólogo refinado porque sabiendo que la costumbre suele ser una segunda naturaleza...

Tancurrido el tiempo solicitado, se presentó a la multitud que se había concentrado para escucharle...

rente del actual. Han transcurrido cerca de 3.000 años, de Licurgo a nuestros días...

« Cuando se compara — dijo Jenofonte — la potencia y la celebridad de Esparta... »

La tradición, hija de una falaz leyenda que logró hacerse carne o supina credulidad...

El negocio bíblico, varía del industrial o comercial, que basado en la ignorancia...

Se atribuye a la medida de según qué tiempo, — en este caso a la medida año —, la vana y desconsoladora esperanza...

Y son ellos, los mercaderes, los adulteradores y alquimistas de la historia, de la moral...

« Año nuevo, vida nueva », suele ser el dicho indistinto que se repite...

La prueba de idólatra imbecilidad, es acaso hecha, para conservar al padrecito...

AVISOS

FEDERACIÓN LOCAL de Clermont-Ferrand

Habiéndose procedido a la renovación del Comité de esta Federación Local, a partir de la aparición de la presente nota...

Esperamos que todos los afiliados a esta F. L. redoblarán su actividad...

F. L. de Toulouse

El próximo domingo día 8 de enero, en nuestro domicilio social y a la hora de costumbre...

Rogamos a todos los compañeros, ASISTENCIA y PUNTUALIDAD.

Por la Federación Local, El secretario.

F. L. de Roanne

Por la presente quedan convocados los componentes de esta Federación Local...

Combate energicamente al comunismo que segó despiadadamente todas las posibilidades emancipadoras...

Esperamos la asistencia de todos los compañeros pertenecientes a esta F. L.

Por la F. L.: Miguel R. Guzmán, Secretario.

PARADEROS

Se desea saber el paradero de Carmelo Pardo, Vicente Pardo y Jesús Rodríguez de Brunete.

Interesa saber la dirección de José M. Sanz, que residía en Lyon.

Interesa saber la dirección de José M. Sanz, que residía en Lyon.

« Rafael ». Escribir a Blas Entrera: 49, Fontvergne, Decazeville (Aveyron).

Imp. Portes & San José 41, route d'Agde Toulouse

chos los que cuentan, incluso de calificada civilización humana —, todo transcurre igual...

rebaño religioso, los cretinos mentores de la política profesional y sus serviles adláteres...

Finaliza el año 49 para contar el año cincuenta. El siglo XX media su trayecto...

F. CRESPO

nuevo, vida nueva » es una urdida ficción que suele revestir de masedumbre a los padres...

Que el padre Noé, las doce uvas, los Reyes Magos, etc., dejen de ser el mito de una burda leyenda bíblica...

Se rumorea que la « misión » traerá « dimisiones »...

Ya han empezado los transportes de mandarinas a Inglaterra en forma rápida...

Y la Importación de patatas para la siembra, desde Francia, Inglaterra, Holanda, Dinamarca y Alemania...

Por ahora, parece ser que no tiene ninguna efectividad, la repulsa al régimen franquista...

Yugoeslavia, está cada día más eufórica. Los discursos pronunciados ante la VIII sesión de la Asamblea Nacional...

Resultado: Dificultades, sobre dificultades, amenazan en el año Santo, al Santísimo Reino de los tricornios sin cabeza...

El Sr. Artajo, ha sufrido tanto

en su viaje a Roma, que a su llegada a Madrid, ha tenido que retirarse a su residencia particular en la Ciudad Lineal.

Tiene motivos sobrados para estar casi desahogado, ha ido en misión cristiana a defender a Franco y los representantes de todas las cofradías...

Se rumorea que la « misión » traerá « dimisiones »...

Ya han empezado los transportes de mandarinas a Inglaterra en forma rápida...

Y la Importación de patatas para la siembra, desde Francia, Inglaterra, Holanda, Dinamarca y Alemania...

Por ahora, parece ser que no tiene ninguna efectividad, la repulsa al régimen franquista...

Yugoeslavia, está cada día más eufórica. Los discursos pronunciados ante la VIII sesión de la Asamblea Nacional...

Resultado: Dificultades, sobre dificultades, amenazan en el año Santo, al Santísimo Reino de los tricornios sin cabeza...

El Sr. Artajo, ha sufrido tanto

INSTANTANEAS de la SEMANA

EL « Centro Excursionista de Barcelona » ha sido asaltado por un grupo de niños góticos de Falange...

Pocos daños causados en el local de los « malos españoles separatistas »...

Se rumorea que la « misión » traerá « dimisiones »...

Ya han empezado los transportes de mandarinas a Inglaterra en forma rápida...

Y la Importación de patatas para la siembra, desde Francia, Inglaterra, Holanda, Dinamarca y Alemania...

Por ahora, parece ser que no tiene ninguna efectividad, la repulsa al régimen franquista...

Yugoeslavia, está cada día más eufórica. Los discursos pronunciados ante la VIII sesión de la Asamblea Nacional...

Resultado: Dificultades, sobre dificultades, amenazan en el año Santo, al Santísimo Reino de los tricornios sin cabeza...

El Sr. Artajo, ha sufrido tanto

ser felices desde que el Kominform los expulsó, apoyados por los U. S. A.

Seguro que estos discursos no han sido radiados en ruso, ni de ellos hablará el « Baúl »...

Se rumorea que la « misión » traerá « dimisiones »...

Ya han empezado los transportes de mandarinas a Inglaterra en forma rápida...

Y la Importación de patatas para la siembra, desde Francia, Inglaterra, Holanda, Dinamarca y Alemania...

Por ahora, parece ser que no tiene ninguna efectividad, la repulsa al régimen franquista...

Yugoeslavia, está cada día más eufórica. Los discursos pronunciados ante la VIII sesión de la Asamblea Nacional...

Resultado: Dificultades, sobre dificultades, amenazan en el año Santo, al Santísimo Reino de los tricornios sin cabeza...

El Sr. Artajo, ha sufrido tanto

en su viaje a Roma, que a su llegada a Madrid, ha tenido que retirarse a su residencia particular en la Ciudad Lineal.

Tiene motivos sobrados para estar casi desahogado, ha ido en misión cristiana a defender a Franco y los representantes de todas las cofradías...

Se rumorea que la « misión » traerá « dimisiones »...

Ya han empezado los transportes de mandarinas a Inglaterra en forma rápida...

Y la Importación de patatas para la siembra, desde Francia, Inglaterra, Holanda, Dinamarca y Alemania...

Por ahora, parece ser que no tiene ninguna efectividad, la repulsa al régimen franquista...

Yugoeslavia, está cada día más eufórica. Los discursos pronunciados ante la VIII sesión de la Asamblea Nacional...

Resultado: Dificultades, sobre dificultades, amenazan en el año Santo, al Santísimo Reino de los tricornios sin cabeza...

El Sr. Artajo, ha sufrido tanto

ADMINISTRACION

Table with columns for names and amounts. Includes entries for Tausin, Marsella, Enrique Rivas, Orpierre, E. Guinace, Decazeville, A. García, Mauléon, M. Serrat, Matha Sore, Pedro Guillen, Moissac, A. Nosti, Le Mans, Juan Illan, Jendufe, M. Mayans, Tulle, A. Barrachina, Vauzelles, A. Nosti, Le Mans, P. Rosado, Fargnières, C. Baron, Servies-en-Val, A. Pastor, Restinclières, F. Barba, Eline, R. Bitriu, Perpignan, R. Giner y J. Aznar, M. Romero, La Clotat, Ramon Alvarez, Paris, V. Gonzalez, Fay-les-Neumours, F. L. de Montauban, F. L. de Mazamet, A. Perez, B. Buj, Urcia, P. Forns, J. Carulla, M. Garcia, J. Tarruella, C. Granero, J. Herbon, J. Gonzalez, F. L. de Saulness, M. Tomás, Marsella, C. Baron, Servies, Jaime Vila, Castelnaudary, F. L. de Montpellier, V. Gonzalez, Fay-les-Neumours.

Table with columns for names and amounts. Includes entries for Pujol, XX, Martin, F. L., Laguarda, J. Ejarque, R. X., José Victoria, Francisco Alvarez, F. L. de Lavelanet, M. Ros, B. Casado, F. Martinez, F. Ibañez, J. Algerich, B. Vera, F. Morcillo, M. Llopert, A. Solá, A. Casado, F. L. de Montpellier, F. L. de Montauban, José Gasenc-Brioude, M. Rueda, Paris, F. L. de Lyon, Lopez, Vivancos, Alba, Campoy, F. L. de Mazamet, A. Perez, B. Buj, Urcia, P. Forns, J. Carulla, M. Garcia, J. Tarruella, C. Granero, J. Herbon, J. Gonzalez, F. L. de Saulness, M. Tomás, Marsella, C. Baron, Servies, Jaime Vila, Castelnaudary, F. L. de Montpellier, V. Gonzalez, Fay-les-Neumours.

EN CARCASONA EL ANARCOSINDICALISMO MILITANTE

ESTE es el título de la conferencia dada por nuestro compañero RAMÓN LIARTE el domingo por la mañana día 11 de Diciembre en CARCASONA, vieja ciudad del Mediodía de Francia...

del pensamiento libertario, se complace en hacer una exposición crítica de la obra de los grandes hombres del Anarquismo. Así, nos dice que Proudhon fué el padre de las ideas libertarias...

En el transcurso de este proceso, el orador se detiene para estudiarlos con su espíritu crítico, en los hombres que dieron al anarquismo, con sus ideas fecundas y sus acciones subversivas...

Después de explicar las ideas fundamentales que crearon la Primera Internacional y las causas que más tarde la dividieron, hace una exposición de los primeros pasos del socialismo español, mencionando a eminentes políticos como Salmerón, Costa y Pi y Margall...



## INCITACION AL SOCIALISMO



El pueblo no puede nadie forzarle más que el pueblo mismo. Y grandes partes del pueblo se aferran a la injusticia y a lo que les daña en cuerpo y alma, porque nuestro espíritu no es bastante fuerte, no es bastante contagioso.

Nuestro espíritu tiene que encender, que iluminar, que seducir, que atraer. Eso no lo hace nunca el discurso; por violento, por colérico, por suave que sea. Eso lo hace sólo el ejemplo. El ejemplo de los que van adelante es el que debemos dar nosotros.

Ejemplo y espíritu de sacrificio. En el pasado, hoy y mañana se hacen por las ideas sacrificios tras sacrificios: siempre por la insurrección, siempre por la imposibilidad de vivir así.

### GUSTAV LANDAUER

Ahora importa aportar sacrificios de otra especie, no sacrificios heroicos, sino silenciosos, sin oropeles para dar ejemplo de la verdadera vida.

Luego, de los pocos saldrán muchos, y también los muchos se volverán pocos. Centenares, millares, centenares de millares; demasiado poco, demasiado poco!

Serán más y más y serán siempre demasiado pocos. Pero los obstáculos serán superados; pues el que construye en el legítimo espíritu, destruye en la construcción los más fuertes impedimentos.

Y finalmente, finalmente el socialismo que ha arduo y flameado durante tanto tiempo, iluminará al fin. Y los hombres, los pueblos sabrán con gran seguridad: tienen el socialismo y los medios para realizarlo eternamente en sí y entre sí y nada les falta más que una cosa: ¡tierra! ¡Y liberarán la tierra; pues nadie impide ya al pueblo eso, pues el pueblo mismo no es ya obstáculo.

Son incitados aquellos que quieren hacer lo que permiten sus fuerzas para crear el socialismo. Sólo el presente es real y lo que no hacen ahora los hombres, lo que no comienzan a hacer inmediatamente, no lo hacen en toda la eternidad. Lo que vale es el pueblo, lo que vale es la sociedad, lo que vale es la comunión, lo que vale es la libertad y la belleza y la alegría de la vida. Necesitamos prigioneros en la conciencia; necesitamos aquellos que están llenos de ese anhelo creador; necesitamos gentes de acción. Las gentes de acción, los que comienzan, son incitados aquí al socialismo.

El socialismo no saldrá del capitalismo, crecerá contra el capitalismo, se edificará contra él.

TEÓRICAMENTE, los trabajadores penados tienen en España los mismos derechos que los «libres». Al menos, así se esfuerza en hacerlo ver a los países democráticos el Conde de Marsal, Presidente del Patronato Nacional de San Pablo, con la sola intención de prestigiar ante los mismos, el sistema penitenciario español, pero... prácticamente, la realidad como todas las leyes del franquismo, desmiente a la teoría. Y para demostrarlo en este caso concreto, vamos a hacer un pequeño esbozo del Patronato Nacional de San Pablo para presos y penados y de los destacamentos de trabajadores penados, tomando como ejemplo concretamente, los dos residentes en Segovia.

El Patronato Nacional de San Pablo con domicilio en la calle del Pez, es en Madrid, el organismo tutelar de los penados, encargado de evitar los abusos que los desaprensivos empresarios particulares pudieran intentar ejercer sobre los trabajadores; pero en realidad, y en nombre de los cristianos principios que dice encarnar, es el que desvergonzadamente ejerce los abusos que dice evitar con su paternal tutela.

Desde que al penado se le incorpora a un destacamento de trabajo hasta que consigue la libertad, pasa a depender directamente por medio de una ficha especial, como asimismo su familia, del citado patronato, quien con el pretexto de asegurarle el cobro de sus haberes, le expolia de la mayor parte de ellos, a pesar de haber sido ganados con el « sudor de su frente », según ordenan los mandamientos de la ley de Dios. Al llegar el penado al destacamento que previamente le ha sido designado por el Patronato, se le extiende la « cartilla sindical » fijándole el sueldo base de 12,00 como peón suelto, aun cuando por su conocimientos

profesionales se le utilice en trabajos de especialista, cuyo excedente de jornal, pasa íntegro a la caja del patronato. Además de las 12,60 de jornal diario, se le conceden 2,50 pesetas en calidad de carestía de vida, para la esposa, y entre 1,50 y 3 pesetas por cada hijo menor de 14 años, siempre que éstos sean más de uno. Todo cuanto los trabajadores «libres» cobran en mano y administran a su gusto, en los trabajadores penados pasa a poder del Patronato, quien con alto concepto de equidad lo distribuye de la siguiente manera: 0,50 pesetas diarias, para el penado a fin de que pueda sufragar los gastos de tabaco y aseo personal en la prisión; 200 pesetas destinadas a la familia y de las que se le efectúa un 10% de descuento mensualmente, cuando se les remiten, para gastos de giro y correspondencia; el resto líquido queda como beneficio del Patronato para sufragar los gastos de las distintas dependencias, cuyos despachos se ven elegantemente ornamentados con bellas señoritas mecanógrafas, encargadas de distraer a los jefes de negociado, a cambio de la humillante explotación que esta distribución de los haberes del trabajador penado representa; a los de guerra, se les concede el beneficio de redimir cinco días por cada uno de trabajo, y a los posteriores y comunes, medio por uno, con lo que prácticamente, el preso político de delito posterior está considerado como común para todos los efectos.

Los destacamentos de trabajo están en pleno campo. Los penados hacen su vida en los lugares de trabajo y barracas construidas al efecto como vivienda del preso, rodeadas por alambrados y vigiladas por la guardia civil que monta permanentemente vigilancia para evitar los casos de fuga. En Segovia residen los llamados « Base Mixta de carros de combate », militarizados como puede suponerse a juzgar por el título de viviendas protegidas, empresa particular del negrero llamado Esteban Pinilla, ayudado por su lugarteniente Luis Grimaldos.

En el primer destacamento, trabajan mezclados con los «libres», 20 penados, y en el segundo 28. Por las mañanas, alrededor de las 9, definitivamente encuadrados entre la policía armada (antiguo cuerpo de asalto), y bajo el control de un funcionario de prisiones, se dirigen a sus respectivos lugares de trabajo sin más alimento que un cazo de café, y a la una perciben una ración de caldo de arroz o de cocido. Como suplemento se les entrega cien gramos de pan que unidos a los cien de la ración general hacen 200, más

unas cucharaditas de pisto de cebolla con sangre que regala el matadero, la mayoría de las veces en mal estado... A las dos de la tarde regresan al trabajo en las mismas condiciones de vigilancia que por la mañana, permaneciendo hasta las seis de la tarde en que son reingresados nuevamente a la prisión, no obteniendo más alimento que un cazo de comida sin pan alguno.

### UN PENADO

Durante la jornada de trabajo, los penados dependen de los empresarios y encargados de obras, los que sabiéndoles desvalidos y sin libertad para poder defender sus derechos, les fuerzan a desarrollar un máximo de rendimiento en los trabajos más duros y sucios de las obras. Si alguno de los penados, harto de vejaciones hace frente al tirano inmediato, para que no cunda el ejemplo, se le extiende la baja en el destaca-

mento por « falta de rendimiento » ordenando su traslado urgente el Patronato a unos de los diferentes penales con la pérdida de todos los derechos, privando a la familia de la pequeña ayuda económica mensual. Describir todas las escenas del calvario de los penados sería interminable. Hora es ya de que el mundo liberal encuentre la fórmula de establecer en España un régimen justo que garantice el derecho a la vida de los hombres que han perdido todas sus libertades.

Y no hablemos de como van vestidos esos hombres de la España encadenada; en verano y en invierno, muestran sus cuerpos semidesnudos para que hasta el tiempo se ensañe con su interminable tragedia. Por orden del Patronato, las empresas deben ahorrar una peseta diaria a los trabajadores penados, que se les debe hacer efectiva semanalmente. Sin embargo, en la empresa del negre-

ro Esteban Pinilla, se les adeudan los meses de Septiembre, Octubre y Noviembre y lo que va de Diciembre del corriente año. Y a pesar de las reclamaciones hechas por el Director de la prisión, es el Patronato quien cobra los haberes del pobre penado sin que pueda reclamar a ninguna parte.

He aquí la obra regeneradora del Patronato Nacional de San Pablo, frente a la teoría explicación inspirada en los principios del cristianismo del que permanentemente hace gala su Presidente Sr. Conde de Marsal, cuya presidencia, le ha permitido reponer su fortuna de aristócrata arruinado, pasando a ser, con el sacrificio de los prisioneros hambrientos y humillados, uno de los jercas más ricos de su clase.

Y así prosigue su labor el cristianismo español para ganar las almas perdidas por la rabia roja...

España, Diciembre 1.949.

## OJEADA AL MUNDO

Viene de la primera página.

un algo de dignidad, un resto de pudor para impedir tamaño cinismo. Nada peor por esta comisión ha podido hacer el representante americano que ha opinado en tal sentido.

De otra parte, el auge que las cosas norteamericanas han tomado en la prensa y propaganda franquista, ha sido en demérito de las inglesas. Las cosas inglesas son mal vistas hoy por los propagandistas del régimen. El laborismo es un enemigo decidido de España, se puede leer. « Deseamos el triunfo del partido conservador », se ve en revistas y periódicos. Ultimamente la publicación semanal MUNDO, revista de la política, ha sido categórica en ello. Un triunfo conservador vendría a significar otro tono a la política europea. Acaso, sin saberlo, hayan dicho lo cierto. Aquí, por parte de los españoles de avanzada, se hace observar que el triunfo laborista en este año próximo tendrá incalculable importancia para el porvenir de Europa. Pero esto debe ser objeto de otro trabajo más concienzudo. Sigamos con nuestra revista.

Francia tampoco recibe el beneplácito del régimen español. Sobre todo, el actual « premier » francés goza de poca simpatía entre el falangismo y sus allegados. No olvidan que fue Monsieur Bidault quien ejercía el cargo en el Quai d'Orsay cuando se condenó al régimen franquista. En todo momento se pretende presentar a la nación gala como en plena revuelta.

Cuando no hay hechos que mentar de huelgas y de atracos — que, al parecer, deben suceder, cada minuto, a juzgar por la prensa española — se ataca el fundamento filosófico de la vecina nación. Días atrás leímos en una publicación falangista, SEMANA, el porcentaje inmenso de niños criminales que existen en Francia, en cifras alarmantes y que, en opinión del articulista, se debe a la libertad de pensar que existe allí. Este peligro no puede acometer a los españoles hoy día. Aquí todo el mundo opina a troquel, o, al menos, así lo piensan los directores de orquesta.

Y no digamos nada de pequeñas naciones que olvidan que existe la España franquista. La indiferencia, el desprecio y el olvido con que se tiene a Franco hace su impacto. Más efectivo sería todo ello si fuera acompañado de alguna acción eficaz por parte de pueblos y Gobiernos. Mas lo importante de hoy es seguir manteniendo el lazareto político. La acción decisiva, tal como están las co-

sas, ha de partir de los propios españoles.

La verdad es que ese mundo inquieto, revuelto, lleno de huelgas, plagado de lacras, como dicen aquí oficialmente, vive mejor que nosotros. Tiene mayor libertad, goza de niveles más altos de vida, tiene opción. Sus ojos están abiertos o tienen la posibilidad de ello de cara a las inquietudes que acometen a los seres humanos. España, los españoles, tenemos hoy día una sola, pero terrible inquietud: Franco; igual a negación de todos esos derechos que disfrutaban incluso los alemanes vencidos. Oímos días atrás una conversación en la que un hombrecillo medio ciego, encienque y con aire enfermizo aseguraba que « aquí no quedaría nadie si pudiera pasarse la frontera ». Con esto, que no es, desde luego, invención nuestra, queda reflejado exactamente el estado de España. Con hambre, sin tranquilidad y llenos de la lepra de la intolerancia.

España, diciembre 1.949.

## De las diferentes doctrinas a la Conjetura

de la Sociedad Actual

(Continuación.)

ciudad se haga en su provecho.

Nadie niega, que los medios de producción influyen y determinan las condiciones de vida del individuo y que le hace sufrir evoluciones. Así vemos como de las comunidades primitivas se pasa al régimen de esclavitud por la posesión de la propiedad, después en el régimen de la servidumbre y del colono; y ya en la historia moderna, surge el proletariado que es el resultado de la industrialización. La relación de los hombres se ensancha, y el mundo sale cada día más del reducho en que se le creía. Al mismo tiempo aumenta el conocimiento y el bienestar de los hombres. La Humanidad escapa, a medida que aumenta su capacidad de creación de riquezas, a los rigores del hambre que tantos estragos ha ocasionado. Pero este aumento de riqueza que el hombre crea con su saber y su ingenio, no aprovecha a todos por igual. Hay momentos que para mantener esta desigualdad los menos destruirán lo que para ellos era un obrante.

He ahí la forma más virulenta de la lucha entre los hombres. Lo es más que las propias guerras porque no se conforma en robar al hombre para sus necesidades, sino que llega a destruir por egoísmo, por odio a los demás.

Esto nos da el liberalismo con el sistema actual de la propiedad. El período de orden de una economía liberal.

ANTE tanta injusticia social, es fácil comprender que el individuo se levantara protestando y actuando para que las cosas cambiasen, para que el régimen desapareciera dando lugar a otro de mayor justicia.

En la historia moderna es el Socialismo con sus diferentes interpretaciones el que de manera más decidida y radical se sitúa en este plan de lucha.

Si bien las diferentes doctrinas afirman como meta la desaparición de las clases, la diferencia fundamental que existe, no obstante dicha finalidad, está en la forma y en los medios que unos no creen posibles, como es el anarquismo, realizarlo, a través de la conquista del Estado, para, por mediación de éste, hacer la Revolución integralmente Social. Existe entre socialistas y comunistas, todos ellos marxistas, otra diferencia muy profunda también.

Los primeros no consideran que la conquista del Estado por la fuerza sea o pueda ser una solución indispensable, como una fase absoluta.

Esta fué la causa de la lucha

entre los mencheviques y los bolcheviques en Rusia y la pugna entre la segunda y la tercera internacional.

Por mi parte, considero que en el caso de un cambio político o de régimen los últimos estaban más acertados, pero si de tal cambio debían nacer realizaciones buenas para la Sociedad y al propio tiempo profundas, el resultado ha sido totalmente negativo.

La socialdemocracia, si ha perdido puntos en cuanto a la transformación del orden, ha ganado posiciones en cuanto a las realizaciones, las cuales se han conseguido, no a través del Estado, sino porque habían creado anteriormente organizaciones que les han ayudado en este trabajo, en particular, las Cooperativas, los Sindicatos, las Mutualidades y otros órganos de carácter profesional.

Los hombres de la primera Internacional, los Bakuninistas y los partidarios de Marx, que coincidían en que solamente una acción de violencia cambia-

### C. BOLDU

ría la Sociedad, se diferenciaban en la función del Estado que es lo que provocó la separación. Los primeros consideraban necesaria su destrucción, mientras los segundos defendían la necesidad de apoderarse de éste para utilizarlo a los fines de su revolución.

La conquista del Estado no ha creado la Revolución social como lo demuestra la realidad rusa después de más de 30 años; no sería fácil tampoco demostrar que su destrucción baste para llegar a la Revolución; en todo caso, esto sería posible, si antes de la acción que destruyera al Estado, los trabajadores, y la masa consciente del pueblo tuviera la visión exacta de lo que debe ser el nuevo orden y hubiera asentado ya a través de diferentes órganos, las bases avanzadas de la Sociedad futura. Como no era el caso en la última mitad del siglo pasado, hubiera sido un tanto aventurado afirmar que Bakunin y sus partidarios, por una acción de violencia nos hubieran traído la Sociedad sin clases y sin autoridad política y de Estado.

La acción revolucionaria de los dirigentes rusos de 1917 dió razón, en cuanto al derrocamiento de un régimen establecido, a los que confiaban en la fuerza para las soluciones, pero el tiempo ha demostrado después, que una acción de fuerza no vale nada en sí, si no intervienen otros factores como son: preparación económica de las masas; capacidad de gestión;

conocimientos técnicos de producción; un elevado espíritu cívico y social del pueblo, sin descuidar un profundo sentimiento de solidaridad y conocimiento socialista, animados de la más amplia libertad sin la cual difícilmente se puede concebir un medio de convivencia entre los hombres.

La vida, el bienestar económico con mayores riquezas, fruto del tecnicismo y de la mecánica, todo ello es creación del hombre; sin libertad podría conducir a los individuos, a la ciudad (Continuará.)

## Comentario Internacional

Una tregua tácita ha relajado la tensión internacional estos últimos días, aunque más nos inclinamos a creer que universalmente se ha convenido en poner sordina, pasar el difumino, o engañar las aceras garras, mientras pasan las semanas teóricamente consagradas a la bondad.

Pero los intereses antagónicos no desarmaron y, mucho antes aún de que la crisis actual llegue a su desenlace, apuntan en el horizonte nuevos motivos de pugna « a largo plazo », o a resolver cuando el Este deje de ser considerado por los « Atlánticos » como amenazador.

Inglaterra, tenazmente dispuesta a mantener el máximo posible de independencia económica (trasunto de política y geográfica), ha puesto en vigor para sí y los países del bloque « Libra esterlina » una reducción

reduciendo considerablemente su volumen. Cree que ha llegado el momento de que las naciones « se ayuden a sí mismas ».

Hablando de la China, el propio Vandenberg ha dicho: « el reconocimiento de un gobierno extranjero no supone nuestra aprobación de esta forma de gobierno, sino mantener relaciones diplomáticas con un gobierno que ejerce un control competente sobre un país y que cumple los deberes fundamentales de la ley internacional ».

Cree que el gobierno de los comunistas chinos no está calificado por ningún concepto para obtener su reconocimiento.

Cuando habla de España la campana del señor Vandenberg tiene otro son, y declara que nunca estuvo conforme con la resolución de la Asamblea de las Naciones Unidas, en virtud de la cual las naciones de la O.N.U.

### Emilio VIVAS

de sus importaciones de petróleo procedente de firmas americanas.

La emoción causada en los medios oficiales americanos ha sido enorme. Ciertas sociedades americanas perderían hasta el 50% de su venta total si una solución bilateral no interviene rápidamente. Inglaterra, por otra parte, insiste en que el carbón por ella producido debe ser vendido por el procedimiento del doble precio: uno para el consumo interior, y otro precio para el destinado a la exportación. La pugna entre el dólar y la libra lo es de dos economías nacionales, absorbente la una y refractaria la otra. Si la E. C. A. acierta a « desconectar » un tanto de las directivas privadas y se propone dirimir con desinterés este y otros semejantes diferendos, tal vez consiga minorar pugnas y servir mejor la cooperación económica. De otra forma, no faltarán motivos para crear, mantener y acentuar antagonismos cuyo final casi nunca es dudoso.

Los grandes negociantes americanos emplean a fatigarse de una ayuda, que acaso se obstinan sea remuneradora en mayor escala que las razones románticas que sirven de pretexto plausible.

El senador republicano Arthur Vandenberg opina que el plan Marshall y el programa de ayuda militar deben proseguirse, pero

retiraron los jefes de su misión diplomática respectiva en Madrid.

Mientras, de nación a nación, de bloque a bloque, se afrontan las sumas de intereses que aquellas totalizan, en el interior de todas y cada una de ellas pugnan, el feroz egoísmo de los capitanes de industria y el romanticismo inveterado de los idealistas.

En el propio país de Mr. Vandenberg y en el mismo 21 de Diciembre, el Sr. Truman, ha declarado: « En tanto que la libertad continúe siendo una fuerza para el bienestar humano, los hombres la amarán con el corazón y la defenderán a costa de su vida ».

El contraste nos sugiere que, algún día, el propio pueblo americano podrá alzarse en nombre de la libertad que el Presidente Truman define, contra los intereses que el franquista Vandenberg representa.

Del Este no habremos hoy. El Japón acusa a la U.R.S.S. de haber hecho desaparecer 376.000 prisioneros japoneses que estaban en poder de los rusos. Los rusos contraatacan y acusan al Japón de haber hecho herejías con los prisioneros rusos...

Mac. Arthur pide una encuesta sobre el particular, a cargo de una potencia neutral, pero, si son ciertos nuestros informes, el general ha adquirido una mullida butaca...

Para esperar sentado!

## EL PLENO INTERLOCAL DEL MACIZO CENTRAL

El día 18 de Diciembre tuvo lugar el Pleno Interlocal del Macizo Central, organizado por la F. L. de Bortles-Orgues, de acuerdo con la unánime colaboración de todas las Federaciones Locales limitrofes. A un acto de tal raigambre federalista no podían faltar los Delegados directos de las FF. LL. cuya competencia militar se acreditó en el curso de las tareas orgánicas. Y habiendo sido invitado el Sub-Comité Nacional, creyó oportuno enviar un Delegado con carácter informativo.

El Pleno Interlocal ha sabido estudiar conscientemente, los problemas más importantes de la hora actual. Análisis objetivo de la situación orgánica en todos sus aspectos, tanto del interior como del exterior; examen del movimiento clandestino a cuyas labores se dedicaron los mejores pensamientos; manera consecutiva y responsable de articular los trabajos del exilio para sostener la influencia funcional; revisión metódica y calculada de la situación política, sus posibles derivaciones y coordinación de voluntades para hacer frente a cuantos acontecimientos puedan presentarse; medios más eficaces para hacer posible la ayuda total al interior; y finalmente, la coordinación de la actividad Interlocal (nombramiento de Comité, lugar de residencia y trabajos a desarrollar), tales fueron los asuntos abordados por las respectivas Delegaciones.

En cuantas ocasiones se requirió la información del Sub-Comité Nacional, el Delegado directo expuso todos los asuntos vitales que conciernen a la marcha y desenvolvimiento de la organización confederal. La asistencia de todos los militantes de Clermont-Ferrand al Pleno, realizó las tareas colectivas. Y recogiendo el pensamiento de uno de los Delegados podemos decir en honor a todos, que « ha sido el Pleno del sentido común ».

Por acuerdo de las Delegaciones se convino en que el Comité Interlocal debe residir en Montluçon, por ser la villa central de las comunicaciones normales de los pueblos que forman el magnífico e importante

núcleo orgánico del Macizo Central.

Al finalizar el Pleno, todos los Delegados acordaron por unanimidad, transmitir un ferviente homenaje a nuestros hermanos del Interior, cuyo pensamiento colectivo reproducimos a continuación:

### MENSAJE

Compañeros libertarios, hermanos de España: Al finalizar las tareas de nuestro Pleno Interlocal, os transmitimos nuestra admiración más elevada. Vosotros, queridos cenetistas, habéis trazado con vuestra ejecutoria desprendida, el camino a recorrer en la lucha diaria para salvar al pueblo español de la dictadura que degrada la dignidad de los hombres. Tened la seguridad, hermanos entrañables, que con vosotros estamos todos los luchadores por la emancipación. Nuestro pensamiento está a vuestro lado, porque sabemos que los que defienden las altas garantías del orden social y de la libertad humana merecen que todos los efectivos estén en su poder.

Nos dirigimos a todos los Hombres de buena voluntad para que eviten con su aportación valiosa, que en la tierra de España se ejecute a ningún luchador, por defender la seguridad de la vida colectiva y por el sólo hecho de afirmar la plena convivencia entre todos los españoles honrados y democratas.

En estos momentos de responsabilidad y de trabajo, vaya nuestra salutación a los militantes ejemplares de la C. N. T. de España, a los que se encuentran ahorrados en las cárceles, y presidios por vivificar los más puros ideales de rendición humana, y al Comité Nacional que orienta las acciones libertarias de la CONFEDERACIÓN, guía de los trabajadores españoles, timonel de las inquietudes manumisoras de los obreros progresivos de todas las latitudes, y vigía de los hombres libres del mundo que lucha, piensa y trabaja, para que desaparezca la tiranía, la injusticia y el crimen como formas de gobierno, opresión y escarnio de todas las Sociedades civilizadas.

EL PLENO.

HUBO un tiempo en que parecía más que probable una próxima reinstauración de la República en España...

Por ley de compensación, los monárquicos, con quienes, hasta entonces, tan sólo nuestro amigo Mr. Churchill había contado...

Cada hora que pasaba veía acentuarse la paulatina disgregación del bloque antifascista y la atracción, dentro de la órbita de influencia monárquica...

Ante la inminencia de tan fasto acontecimiento como el de ceñir sobre sus sienes la corona de sus antepasados, D. Juan comprendió la necesidad de viajar y enviar a sus emisarios...

Y, bruscamente, cuando ya el futuro rey, prometiéndoseles muy felices, se veía en la antecámara del trono, cuando soñaba ya con una ampliación del Panteón de los Reyes de El Escorial...

De golpe, ya tenemos al bloque monárquico tan dividido, virtualmente, como el republicano: carlistas, juanistas, jalmistas y no hay alfonsinos...

pretensiones, hará real esta división virtual de la rama isabelina, tan pronto como el ex-sordomudo pueda hacer cristalizar, en torno a su persona, determinados intereses...

Victor SANZ

con gestos de lujuria, e' monotonía tam-tam de sus pretendidos derechos, alrededor del botón que representa para ellos el país sobre el que reinaron sus abuelos...

Un problema delicado presentaba todo esto a los que, sin ser

para aprobar alguna que otra platónica e inoperante declaración y volver seguidamente a la pasividad habitual...

específicamente monárquicos, se han dejado atraer por la actual fuerza de gravitación de la Monarquía. Van a tomar partido también? Van a apoyar activamente los derechos de un hermano en perjuicio del otro?

Situación delicada también para los políticos anglo-sajones que creían haber encontrado en un Juan III la panacea de sus tribulaciones hispánicas. El tan remachado reproche de la desunión de los republicanos en la amplia acepción de la palabra se vuelve ahora contra los mo-

nárquicos? Qué otro pretexto adoptar? Quedan evidentemente otras dos posibilidades: que D. Jaime se reduzca voluntariamente a simple instrumento de Franco...

Con todo ello, no es del todo imposible que la hora verdaderamente democrática vuelva a sonar. Teniendo eso en cuenta, no estaría de más que los antifascistas, corrigiendo antiguos yerros, nos fuéramos preparando para aprovecharla algo mejor de lo que lo hicimos la última vez.

HEMOS expuesto en el anterior trabajo, alguno de los factores que, una vez terminada la guerra, influyen de una manera decisiva en la economía de los pueblos.

En la post-guerra, de todas cuantas consecuencias se han derivado empujando la situación de los países, lo de la circulación monetaria, es sin duda alguna la de más fatales consecuencias. A pesar del control de precios impuestos por los gobiernos durante la pasada guerra mundial, estos han resultado un tanto ineficaces, y no han podido impedir que su nivel haya sido doblado y aún triplicado en muchos casos...

como la depreciación de la moneda cunda. El sistema de créditos que en otros tiempos contuvo la inflación por medio de intereses caros, ha sido inadecuado ahora, debido a ser los propios gobiernos los prestatarios mayores de los Bancos...

Francisco ROMERO

ran proporcionado préstamos ajenos a los bancarios y hubieran cancelado en mayor proporción que han venido haciéndolo sus deudas con los Bancos...

La oferta por parte del Estado de empréstitos que por su tipo de interés y amortización puedan ser considerados ventajosos, obran como estimulante poderoso en los que detentan gran parte de ese exceso de dinero induciéndoles a suscribirlos. Ha habido países, como Bélgica, que deben en gran parte el retorno a su estabilidad económica, al procedimiento utilizado del empréstito forzoso...

ser la de mantener el valor de la moneda, que se conseguirá al reducirlo. La restricción de créditos a continuación de los empréstitos forzosos, si no es llevada a cabo con un enorme tacto y prudencia en la elección de fines a que se destina el pretendido crédito, puede llegar a ser ineficaz y contraproducente...

Puede afirmarse que la mayor oposición al dinero caro, se debe totalmente al hecho de su eficacia para producir paro, pues aplicada esta política con persistencia, causa una contracción de la corriente monetaria, que lleva aparejada una depresión de las actividades comerciales...

El dinero caro que significa un alto tipo de interés a poco plazo, tiene su principal objetivo, en originar un aplazamiento en las peticiones de créditos. Acertadamente puede decirse que una tasa bancaria elevada, es eficiente, no para impedir los desembolsos de capital sino para evitar la creación de nueva moneda.

AQUI, RADIO MOSCU

POR la forma de expresión de los locutores de la radio, el contenido de las emisiones y el grado de objetividad, puede juzgarse sin reparos, la tónica política de un país y su grado de libertad.

Si los elementos informativos que poseemos no fueran Al Padre, al amigo, al maestro, al gran Stalin, jefe de todos los pueblos. Stalin es el más grande de los hombres; luchador por la paz, la libertad y el bien de la humanidad.

Bajo la dirección e inspiración del gran Stalin se crearon las Repúblicas Soviéticas. Stalin elaboró la Constitución de 1924. También fué el gran artífice de la de 1936. La Constitución es el triunfo del pensamiento stalinista.

Stalin, jefe del Estado proletario, lucha por el mantenimiento de la soberanía de los pueblos.

En Rusia, Stalin lo es todo, y para los países sometidos, también. Es omnipotente e indiscutible; la más insignificante desobediencia puede costar la vida, y así hemos visto desaparecer altas figuras representativas del comunismo, ayer agasajados, hoy ajusticiados.

Jamás, en nombre de la revolución social se han conferido a un hombre poderes tan especiales y humillado tanto a los pueblos. Seguramente no hallaríamos analogía de adulación en ninguno de los confines más remotos de la tierra, ni en esas agrupaciones humanas que profesan las más fanáticas creencias. La religión católica, la más poderosa y peligrosa de todas las religiones propiamente dichas, en su larga y tenebrosa existencia nunca ha llegado a alabar tanto a ninguno de sus pontífices, y muy astuta, ha inventado un dios espiritual situado por encima de las veleidades humanas.

Venerando a Stalin como a un dios, minimizan el mundo soviético, convirtiéndolo en sim-

suficientes para enjuiciar la vida del llamado comunismo, con sólo escuchar radio Moscú nos bastaría para apreciar y enjuiciar el régimen de la U.R.S.S. Cogidas al azar en una reciente emisión, transcribo algunas de las frases oídas:

1 al 20, mientras en Francia, por ejemplo, sólo es del 1 al 15. Esto quiere decir que hay quien percibe veinte veces más que otro. Este es el socialismo de los privilegiados. Y radio Moscú silencio estas cosas, como tampoco difunde las deportaciones en masa a los treinta años de régimen, ni la existencia de los inmensos campos de concentración en donde se extinguen lentamente, las vi-

Movimientos Precursores Las Germanías de Valencia

DESDE los tiempos de Fernando el Católico, tenían por cohección real los Gremios Valencianos el privilegio de armarse, cuando hubiera o se presintiera peligro de ataque por parte de los piratas argelinos, que infestaban el Mediterráneo y asolaban con sus súbitos desembarcos las costas levantinas.

Crecía la fuerza y la personalidad de las asociaciones profesionales. La aristocracia veía el peligro... Alborace por España una nueva Era, y como en el treinta y seis, rompían la cáscara de los moldes viejos unas fuerzas sobre las cuales, en su desenvolvimiento más tarde iba a caer, — en otros países — el papel de crear un mundo de organización diferente, el hasta entonces conocido.

¿ Fué la peste, el temor a la peste que hacía estragos en Valencia capital e hizo huir a la aristocracia de la misma? O fué el caso concreto de protección de la suprema autoridad religiosa valenciana a aquel cura acusado de sodomía que refugio en la Catedral buscando la protección en el « derecho de asilo » que tenía la Iglesia para zafarse de la justicia popular, tan duramente ejercida en aquella época en estos casos, los que hicieron estallar aquella gloriosa sublevarción histórica, la primera que el mundo conoció de los hombres que se hallaban asociados por razones de trabajo?...

¿ Fué la cobardía de la aristocracia valenciana, ni la inversión sexual de un cura más o menos, podían ser motivos suficientes, que pudieran dar lugar a un movimiento tan importante, popular y general como fué el de los agermanados.

Se constituyeron las Germanías — la palabra « germanor » tiene un alto contenido ético para catalanes, mallorquines y valencianos — se asociaron los pueblos del reino al movimiento iniciado en la capital, se enfrentaron los Gremios contra la Iglesia y la Aristocracia, no por la inversión sexual de un cura, repetimos, ni por la cobarde salida de Valencia de los nobles, sino porque se daban entonces, como cuatrocientos años más tarde, condiciones político-económicas que hacían insostenible por más tiempo la fútil arcaica y vejadora de unos parásitos con derechos hereditarios de hegemonía. Y el Pueblo se levantó.

No fué aquello una rebelión de gladiadores esclavos como lo de Esparta. Fué, por el contrario, el alzamiento de unos hombres que tenían conciencia de su personalidad jurídica, que conocían sus derechos, que se sabían adalides, adelantados de una lucha cuyas razones de origen, por desgracia para la Humanidad, todavía subsisten.

Lorenzo, « el Cardador », encabezó en la Capital el movimiento. La Junta de los Trece se creó bajo su impronta. Pero asustóse el hombre, al ver el cariz que tomaban los acontecimientos...

¿ Cuántos Lorenzos Cardadores no hemos conocido nosotros también en nuestra pasada guerra civil?...

El prudente y sesudo « cardador valenciano, pronto tuvo que dejar paso al audaz y valiente alceiro Vicente Peris, que dicho sea de paso, es la figura más recia y genuinamente española, el tipo más característicamente líbero, por rebelde e improvisador, por temerario y popular que registra la Historia de España.

El legendario Cid es un héroe castellano noble de origen, hombre de guerra, que puso su espada al servicio del que mejor le pagaba. Vicente Peris salió de la nada, acudió al Pueblo en épica lucha desigual contra todos los poderes y estados sociales y murió como los hombres, resistiendo, rodeado de un puñado de fieles a la Causa, acerbillo por todos los lados.

¿ Sería una gran barbaridad histórica el decir que Vicente Peris fué el Durruti de su época? Había Carlos dado la razón a los Gremios cuando en vísperas de su salida para Alemania, — donde con dinero español había de comprar su título de Emperador — sus representantes le habían

visitado en Barcelona. No estaba entonces el rey de España en condiciones de buscarse enemigos. Sí, los gremios podían armarse... Grímpolas, atabales, banderas, arcabuces... Los trabajadores valencianos desfilaron con sus estandartes en cabeza por la capital. Sonaban las campanas y el pueblo se iba aglomerando. Se apedreó la casa del Obispo. ¿ Qué crimen, señor!... Se sacó al invertido cura por fuerza de la Catedral. ¿ Qué se quemasen vivos a todos los invertidos seglares y que con aquél, por ser cura, no se hiciese, no podía tolerarse!...

Por otra parte, — ¿ qué curiosa coincidencia esa también! — los nobles protegían a los moros que quedaban en el reino. ¿ Cómo no, si les trabajaban las tierras, cultivaban sus ingenios y seguían siendo sus esclavos!...

Las Germanías propagaronse como un incendio en seca más por todo el reino: Segorbe, Cullera, Játiva, Gandía... En esta última ciudad, el Duque de Borja, hijo de María Enriquez, había condenado a la horca en rebeldía a catorce o quince de sus vasallos que habían tenido la osadía de agermanarse. En la puerta de la Colegiata hizo clavar el edicto de condena, un sacrosanto domingo, antes de la misa del alba. Suerte que los desgraciados habían huído la noche anterior.

Peris, conocedor del caso se dispuso a dar la batalla. Había hasta entonces salido siempre vencedor... Pero de sobras sabía, que hasta que no abatiera el orgullo del poderoso duque de Gandía, — el más fuerte y temido de todos los nobles del reino, el que encarnaba en su persona todo el odio concentrado de su casta y reunía a su alrededor el mayor número de fuerzas de la nobleza — no podía darse por satisfecho. Y al frente de sus huestes descolgóse un día por las montañas de Játiva, en dirección a Gandía. ¿ Inquietáronse los nobles!; Campanas!; ¿ Que la « Grossa » de la Seo toque a rebato!; A una de caballo había llegado el duque. En su derredor la flor y nata de la nobleza del reino... Allí el conde de Oliva, el de Mérito, virrey del reino... Este virrey, cauto y receloso, en el consejo que se tuvo en Palacio, manifestó, que no era partidario de presentar batalla... « Puesto que vosotros lo queréis, sea, — dijo al salir. — Pero no me digais luego... »

Y en efecto. De mal agüero fué que la bandera del duque se quebrara al salir por la puerta de las murallas que daba a la huerta por Poniente. La nobleza a caballo, los infantes en los fiancos, la artillería detrás... ¿ Qué bonito espectáculo para ahora!... Todas las mujeres se agolparon sobre las murallas para presenciar el choque. Pero no vieron nada... Las dos fuerzas enemigas no vieron a encontrarse hasta el llano de Vernisa, a unos dos leguas de la ciudad. Emboscó Peris sus hombres entre los árboles: los arcabuceros apostáronse tras los ribazos.

Y a las primeras de cambio... a los tres disparos, la caballería del duque que recula. ¿ Sálvese el que pueda!; Bramaron broncos los arcabuces del populacho, de la plebe, de esa escoria de los agermanados y las fuerzas del duque salieron de estampía. No exagero.

Siento no tener conmigo el manuscrito de la época de donde saqué este relato. De la importancia de la derrota, del calibre del descalabro, del pánico que se apoderó de las huestes del Duque, dan muestras estos datos: un solo noble murió en la batalla, y aún porque se le ocurrió volver al campo, después de haber huído como todos buscando cobijo en Gandía; Vicente Peris montado en su caballo blanco, entró tranquilo y orgulloso en la Ciudad, dirigiéndose acto seguido a la Seo, de cuya puerta tuvo la satisfacción de arrancar con sus propias manos y sin apesarse, el edicto ducal que condenaba a muerte a catorce o quince agermanados...

Y sin tocar para nada el inmenso tesoro que guardaba la Colegiata, enriquecida por el propio Papa, un Borja, dirigióse al Palacio Ducal, del que ordenó el más completo saqueo...

¿ Y cómo se asemeja esta estampa a lo que ocurrió en la misma ciudad en el 1936!... Hasta en aquello de la huída de los nobles, que, sacando a sus parientes de oratorios y conventos el duque en cabeza, seguido de su hijo, Francisco de Borja y Aragón, más tarde Virrey de Cataluña, favorito de la Reina y después Preboste General de la Compañía de Jesús, y por último Santo, huiera camino de Denia, en cuyo puerto embarcóse con toda la nobleza, en una carabela que tenía preparada de expreso...

« San Francisco de Borja » tenía entonces diez años escasos... Continuaremos. D. CATALA

COMENTARIO DE ACTUALIDAD

(Viene de la primera página.) ticam los franquistas, por ejemplo, en materia de administración se hace constar que se han orientado en la ley de 1894... Así como en materia « electoral », con la de 1909, aunque se indica, que se han hecho « algunas pequeñas modificaciones... »

Del capítulo de los municipios, bastará que señalemos un cínico subtitulo que lo adorna: « La Municipalidad, ideal de la libertad y bastión de la reconquista ». Que bonito, ¿ eh?...

Del que a « las libertades cívicas » concierne, se entresaca, y además lo dice, que España es « un país liberal ». Y cuando habla de las « libertades políticas », demuestra, que hay en el Estado, « representación popular »...

vio a atacarlo, con su enorme máquina de guerra... « ¡ Textual! »

¿ Que persigue este librito indecente?

Pues es bien claro, aprovecharse de un momento psicológico favorable, para cazar incautos... Tenemos confianza en que pocos serán los cazados; pero es altamente indecente, que esto se permita en Francia, abusando de una tolerancia, y es de una concupiscencia, que deshonra, hasta sólo al contacto...

Brindamos la verdadera reseña, al Ex. Sr. Presidente de la República, D. Diego Martínez Barrio, por sí le interesa enterarse, y cree posible y conveniente que un libro pagado por él, quede salir a la calle, aclarando estos embustes y parando la burda maniobra, que la Embajada Española franquista se divierte en crear, deshonrando a todos los españoles, que aunque pobres, aún tenemos el sentido de la decencia y de la vergüenza.

CORRESPONDENCIA: Al Administrador F. Romero. Giro a: Toulouse C.C. 34.629 « España Libre », 47, rue Jonquières, Toulouse (Haute-Garonne). Director: R. Liarte.